



ne que siendo de su obligación y responsabilidad sostener el orden público y evitar en la medida de sus atribuciones las ocasiones en que por unas u otras razones pueda perturbarse en cualquier forma que sea, está dispuesto a exigir la más estrecha responsabilidad por los escándalos, atropellos a personas, ó cualquier otra clase de alteraciones del orden público que se produzcan con ocasión de los bailes públicos que se celebren en su demarcación.

Para facilitar á las autoridades el cumplimiento de esta orden, se comunicaron las pertinentes á la Guardia civil, para que dentro de sus demarcaciones ejerza la vigilancia necesaria y preste el auxilio que le pidan los alcaldes.

## NOTAS DE CARNAVAL

### Fin de fiesta.

Allá se fueron los carnavales callejeros. Vayan benditos de Dios, y si han de ser tan divertidos como en el año actual, pueden ahorrarse el viaje para el que viene. Desde antiguo está iniciada la decadencia de estas fiestas, pero este bañón fué considerable, casi definitivo.

El tiempo, bien haya al tiempo, colaboró eficazmente al desastre. El invierno castellano frío y seco que disfrutamos en Enero, adquirió un tinte marcadamente coruñés en estos días, y desde el agua menudita del domingo hasta los granizos de noche, tamaños como garbanzos, hubo para todos los gustos en la escala de los meteoros actuales.

Las máscaras callejeras fueron pocas y malas, sin pizca de gracia y dignas de admiración, tan solo, por su valor ante las inclemencias del tiempo.

De comparsas hay que decir que estuvieron á la altura de las máscaras sueltas. Grupos de rapaces astrosamente vestidos con un estandarte de percalina y unos ralladores para acompañar sus desentonadas coplas, fue todo lo que hubo que ver y lamentar.

Sólo merece ser citada con elogio, y por excepción, la comparsa de jóvenes vestidos de chinos muy vistosamente y formando una rondaña afnada y agradable. Nos impresionó muy gratamente su visita y tenemos gusto en tributarles un sincero aplauso por su obra vindicadora del buen gusto.

Y nada más. De lo demás que anduvo por las calles es mejor no hablar, porque, anticipándose al día de hoy, nos ha puesto á todos la ceniza en la frente.

### La Tuna vallisoletana.

Llegó ayer á mediodía, como se había anunciado, la Tuna académica de la Universidad de Valladolid.

Venían los escolares en dos de los automóviles que hacen el servicio diario entre la Coruña y Santiago y les esperaban en la Plaza de Pontevedra, frente al Instituto Da Guarda, algunos estudiantes de este centro docente y de la Escuela Superior de Comercio.

Debido al mal estado del tiempo, el recibimiento no tuvo la brillantez que fuera de desear.

Desde la Plaza de Pontevedra los tunos se dirigieron directamente al Hotel de Francia, donde se alojan.

Como todos ellos venían muy molestados del viaje y entonces llovía torrencialmente y soplaban el viento con furia, desistieron de saludar colectivamente á las autoridades, sociedades de recreo y prensa, como se habían propuesto, haciéndolo una comisión para disculpar esta falta.

Tenían los escolares el propósito de cumplimentar más tarde al gobernador civil, al alcalde, al capitán general, al presidente de la Audiencia, á los centros recreativos y á los periódicos locales, pero no pudieron hacerlo porque la lluvia y el viento no cesaron en todo el día ni en toda la noche.

En grupos recorrieron los estudiantes vallisoletanos los diversos bailes celebrados, animándolos con su presencia.

Hoy por la mañana, en el tren de las ocho y media, saldrán para Betanzos con objeto de dar un concierto en el Teatro Alfonseti, puesto que en el Principal de la Coruña y en el Emilia Pardo Bazán se representan esta noche dos apropositos carnaavalescos.

En Betanzos asistirá la Tuna á un baile que se organizará en su honor en una de las sociedades de recreo de aquella ciudad, y mañana regresará á esta población para celebrar otro concierto en el Teatro Principal, caso de que no acuerde seguir viaje á Valladolid.

De la excursión que la estudiantina tenía proyectada á Ferrol se ha desistido por completo.

### El baile del "Liceo Coruñés".

No estaba la noche muy apropiada para que las muchachas se lanzasen á la calle en traje de baile, y quizás por esto el celebrado por la entusiasta sociedad Liceo Coruñés en el Teatro Principal no estuvo todo lo concurredido que era de esperar.

Sin embargo, la sala, decorada con exquisito gusto, ofrecía un brillante aspecto circundado por palmeras, plantas y centenares de bombillas eléctricas, y alegrada por un plantel de jóvenes hermosísimas, elegantemente ataviadas, de entre las que descollaban algunas máscaras ingeniosas, disfrazadas con gusto y arte, que contribuían á dar encantos á la fiesta.

El adorno del salón, que como hemos dicho era el mismo dispuesto por el Sporting Club y el Nuevo Club para el baile de Caridad, constituyó una novedad para muchos de los que

asistieron al festival y agrado en extremo á la concurrencia.

Los escolares de la Tuna vallisoletana que poblaban el salón fueron una nota alegre en el baile, al cual prestaron atractivos.

La banda de música de Isabel la Católica, reforzada con algunos instrumentos de cuerda, ejecutó escogidísimos bailes.

La junta directiva del entusiasta centro de recreo organizador de la simpática fiesta obsequió á las muchachas con ramos de flores y lujosísimos carnets, é hizo muy bien los honores, por lo cual, así como por el éxito alcanzado con este su primer festival, se hizo acreedor á las más elogiosas alabanzas.

Unimos nuestra felicitación á las muchas que ayer recibió la citada junta y en especial su presidente, nuestro querido amigo el diputado provincial D. Marcelino Dafonte.

### El asalto del "Circo de Artesanos".

Fué una fiesta muy hermosa la celebrada anoche, de diez á dos de la madrugada, en el elegante salón de los de la popular Reunión de Artesanos.

Máscaras graciosísimas y originalmente vestidas húbalas á granel y muchachas bonitas y ataviadas con el gusto característico de las mujeres coruñesas, no faltaron tampoco.

El asalto, en suma, ha sido, sino el mejor, uno de los mejores de cuantos lleva celebrado en sus lujosísimos salones la más antigua de las sociedades de la Coruña.

La animación no decayó un momento en las cuatro horas que duró la alegre fiesta.

### El baile público.

El segundo baile público de la temporada, verificado en el Teatro-Circo Emilia Pardo Bazán, no fué un llenazo tan enorme como el del domingo, pero tampoco puede decirse que haya estado desanimado, pues el salón rebosa de gente alegre y bullanguera. En donde no se notaba tanta afluencia era en las alturas. Sin embargo no faltaban en los pasillos parejas que «se marcasen» una habanera ó un schotis sin apenas moverse del sitio.

En los disfraces había cosas verdaderamente graciosas: chulatas de Santo Tomás y de Monelos, con aire del país del greda que daba gloria; viajeras de impermeable y sombrerito de paña, floristas y aldeanas suizas con trajes en que el capricho sobrepujaba á la propiedad, algunas labradoras muy en carácter por su tipo y por su físico, varios clown con la cara embadurnada, las comparsas callejeras y un sin fin de sujetos de «crítica» con gabanes, levitas y sombreros de copa, apabullantes y astrosos, del tiempo del Rey que rabio era todo lo que constituyó las máscaras de este baile sui generis, que seguramente no tiene igual en población alguna de España.

Hubo lo obligado en esta clase de fiestas: mucho «curda» y un gran consumo de vino y naranjas; pero ni un solo incidente desagradable que lamentar. Alguna bofetada perdida y tal cual «bronca» sin consecuencias. Eso fue todo.

Hasta después de las cinco de la mañana se bailó sin descanso y con todo el furor de aquella gente capaz de continuar la fiesta hasta el domingo de Piñata sin rendirse y sin dar muestras de cansancio.

### Entierros y apropósitos.

Ya hemos dicho ayer que el Liceo Coruñés prepara para hoy á las seis y media de la tarde un remedio del antiguo entierro de la sardina que tanta fama ha dado á la popular Reunión de Artesanos.

Ginetes con faroles y farolas, una ó dos carrozas, dos largas hileras de hombres á pie con antorchas y farolones, una banda de música, un coro y una escolta a caballo formarán la alegre comitiva que recorrerá las calles de Panaderas, San Nicolás, San Andrés, Juan de Vega, Cantones, Real y Riego de Agua, hasta el Teatro Principal, en donde se representará el apropósito carnavalesco La marcha del loco Diós, en el cual derrocharon ingenio y gracia los Sres. Rodríguez Pereira y García.

En el Teatro Circo Emilia Pardo Bazán se pondrá también en escena otro apropósito titulado A buen hambre no hay pan duro, original de los Sres. González Seoane y Sánchez Porto.

No queremos anticipar juicios; pero por noticias que tenemos de la obra podemos asegurar que es en extremo moral, satírica, punzante y mordaz, pues la crítica va al descubierto por igual para todos.

Figuran además en dicho apropósito, entre otros selectos números de música, los hermosos coros de La viejecita, cantados admirablemente por el laureado orfeón El Eco.

A las siete de la tarde saldrá del Teatro-Circo otro entierro de la sardina, modestísimo también, que recorrerá las calles de la Marina, Santiago, Tabernas, Cárcel, Plaza de Azcarraga, Damas, María Pita, Riego de Agua, Real, Perete, Fuent de San Andrés, San Andrés, Alameda, Cantones, Real y Aduana, reconociéndose en el Circo para dar comienzo á la representación de la citada obra carnavalesca.

Son, pues, dos las mascarasadas que se anuncian para esta noche y dos las producciones literarias que se ofrecen á la crítica. De ellas daremos cuenta á nuestros lectores.

El Teatro Principal y el Teatro-Circo estarán atestados, dada la invernal costumbre del público coruñés de dar la puntilla al Carnaval con esta clase de fiestas.

## El carnaval en Galicia

Toda la prensa regional está unánime en reconocer que las lluvias de estos días han reducido completamente los carnavales.

Por esta causa las calles viéronse relativamente desanimadas y han sido pocas las comparsas que han podido lanzarse á la vía pública.

De las noticias que publican los periódicos dedúcese que con raras excepciones la alegría carnavalesca quedó este año reducida á muy modestos límites, y sólo los bailes celebrados por las sociedades de recreo han ofrecido la brillantez de otros años. Los prestigios del Moño han quedado por esta vez muy malparados.

De las informaciones de la prensa extraída mos lo más saliente.

### En Vigo

Fueron varias las comparsas que recorrieron las calles, y de entre todas ellas la única que ha ofrecido alguna novedad y que ha constituido una verdadera nota artística ha sido la de Los Indios, que estaban admirablemente presentados y que parecían auténticos.

Visitaron las sociedades de recreo y en tanto se les ha obsequiado y agasajado espléndidamente.

Constituyó la comparsa 52 individuos de la colonia compostelana que han merecido generales elogios por su perfecta organización y por los elementos artísticos que completaban la citada colectividad?

Otra comparsa minúscula, que se titulaba Los sátiros, expidió unos versos con tantas obscenidades que el alcalde tuvo que aplicar una prudente y necesaria censura para que el público pudiese leerlos sin ruborizarse.

Los coristas de la compañía de zarzuela del Sr. Navarro organizaron también una mascarada que visitó algunas sociedades y fué la lunes a Cangas y el martes a Pontevedra.

En Santiago

Si se exceptúa la visita de la Tuna vallisoletana, que dió un poco de animación á la ciudad del Apóstol, la temporada carnavalesca sólo se ha notado por una alegre caravana que salió del Casino y en la que iban un heraldo con estandarte, una banda de cornetas y de tambores, varios individuos á pie, dos carrozas y una popular y desafiada banda.

El traje de la mascarada era moruno y las armas estaban representadas por las consabidas escobas. En las plazas fijaban un bando al que daban lectura con gran solemnidad y prosopopeya.

Recorrieron además las calles un grupo de jóvenes que con instrumentos jocosos remataban á la Murga gaditana, y otra comparsa denominada Rondalla escolar, que ejecutaba originales composiciones.

### En Lugo

Resultaron unos carnavales aburridos y tristes, en combinación con el tiempo. Por lo que se refiere á la alegría popular puede decirse que todo se ha convertido en desanimación, vulgaridad y sosería.

Unas cuantas máscaras disfrazadas como si fueran á disputar el premio del mal gusto, chapoteando en el fangoso suelo de las calles y moviéndose uniformemente al compás de un ruido infernal de bombo, platillos y demás música parecida, y he ahí todo lo que ha sido el carnaval en la vieja e histórica ciudad del Sacramento.

De comparsas sólo merecen citarse con distinto elogio un cuarteto que ejecutaba varias obras y Los Tiroleños que constituyó una afnada orquesta.

### En Orense

Nada que valga la pena ha presenciado estos clásicos días la ciudad de las Burgas.

Unos murguitas formaron una comparsa que se tituló Los Anticuarios y que interpretó tangos y pourtours con letra adecuada.

Ocupaban una carroza en forma de paico, y ayer martes fueron á Garballino.

No se recordaron en Orense unos carnavales tan insulsos.

### En Pontevedra

Tampoco han ofrecido novedad en Pontevedra las tradicionales fiestas de Momos.

Algunas máscaras «zarrapastrosas» y un remedio de tiroteo de habichuelas y anises desfigurados, fué lo único que ha podido verse en las calles.

A esto y á una numerosa comparsa titulada Los Campesinos, que cantaba coplas con música del maestro Serrano, quedó reducido todo lo que el carnaval ha dado de sí para la contemplación de los pontevedres.

### Los gallegos en Cuba

Durante el año 1906, primero en que administró el Centro Gallego el Teatro Nacional y edificios anexos, han producido uno y otros 13.168'65 pesos oro americano, 22.713'00 oro español y 40.272'92 plata española, de los cuales se abonaron por todos gastos las sumas de 2.061'52 oro americano, 17.080'42 oro español y 23.997'42 plata española. Quedó un saldo líquido suficiente para cubrir los intereses de los semestres por la adquisición de la vasta manzana en que se halla enclavado el gran Teatro Nacional.

Ha sido, pues, un negocio desde el primer instante la compra del edificio por el Centro Gallego, y es lógico pensar que en lo sucesivo producirá aún más, gracias al buen celo de la Asociación propietaria de ese teatro.

Se hallan expuestos en el Centro Gallego los planos presentados para la construcción de la nueva casa palacio que ha de servir de resi-

dencia oficial y demás dependencias de la sociedad.

El magnífico edificio promete ser el primero de la Habana por su suntuosidad, y hermoso será el punto más céntrico y concurrido de ella, como es el Parque Central.

La Caja de Ahorros del Centro Gallego, de la Habana, de la cual es presidente el licenciado D. José López Pérez, acaba de adquirir por cuenta de dicha caja diez bonos del empréstito del Teatro Nacional, que representan 5.487 pesos 50 centavos, oro español, siendo en la actualidad treinta los bonos adquiridos que representan 15.000 pesos.

La junta directiva del Centro Gallego acordó cancelar la hipoteca que por la suma de 40.000 pesos reconoce la Casa Centro favor de la sociedad de Beneficencia de naturales Galicia.

Como se ve, el Centro Gallego de la Habana sigue ensanchando su vida progresiva y es hoy una sociedad que honra á la numerosa colonia tan dignamente representada en la capital de Cuba.

## EL TEMPORAL

Ya hacía tiempo que no nos visitaba; pero el que se desencadenó ayer es de los de primera.

Durante el día, y aún con más fuerza durante la noche, sopló un viento durísimo del Noroeste y llovió á cántaros, sin cesar ni un solo momento.

El frío, á la hora en que escribimos, es intensísimo, y las calles, convertidas por la tarde en inmundos barrizales, están ahora como si las hubiesen lavado; tal fué la cantidad de agua que despedían y siguen despidiendo las nubes.

La mar está bastante agitada, y por esta causa los vapores del bou y las parejas no salieron á la pesca. El barquero se hizo en el puerto con bastante dificultad.

El viento causó algunos desperfectos en el arbolado y en los tejados y en los enlucidos de las casas.

Lo que más sufrió con el temporal fué la línea telegráfica, pues muchos postes se han venido al suelo y la comunicación quedó totalmente interrumpida en las primeras horas de la noche, no sólo con Madrid sino con las demás poblaciones de la Península.

Veremos si hoy consiguen repararse los desperfectos y restablecer la comunicación.

Los pobres viejos no pudieron pedir auxilio medido asfixiados por el humo.

El vecindario y la guardia civil, al notar la humedad, acudieron en auxilio de las víctimas; pero ya era tarde para evitar la desgracia. Catalina yacía en el suelo con las ropas reducidas á cenizas y horriblemente carbonizada; el pastor sufrió gravísimas quemaduras y agonizaba cuando se acudió á extinguir el incendio.

A las dos horas se consiguió dominar el fuego que consumió dos sábanas, dos mantas y una almohada.

## Crónica local

Ayer tomó posesión de su destino el nuevo inspector de vigilancia de esta provincia don Andrés Rojo.

Por resentimientos anteriores riñeron á las diez y media de la mañana de ayer en la Fuente de San Andrés, promoviendo escándalo, las aguadoras Francisca Pérez Santos y Balbina Casal, por cuyo motivo fueron denunciadas al Juzgado municipal.

Por el gobernador civil han sido aprobados los reglamentos de dos sociedades, la de socorros mutuos *El socorro cooperativo* y la de matarifes y sus similares.

Ayer fueron decomisados por los individuos de la guardia municipal 26 kilos de pan por falta de peso.

Se han recibido las órdenes de cesantía del oficial segundo de este Gobierno civil D. Liceiro Fernández. No hay noticia aun de quien le sustituye.

Se ha remitido á informe de la Comisión provincial una instancia del preso en la cárcel de esta ciudad Vicente Perullera, en súplica de ser trasladado á un manicomio.

Este detenido es el autor de la muerte de un camarero del Hotel Continental, por la cual se instruyó un proceso que ha sido sobreseído por apreciarse en favor del procesado la circunstancia eximente de tener perturbadas sus facultades mentales, á cuya declaración hace ahora honor el interesado pretendiendo el ingreso en un manicomio.

La guardia civil de Puentedeume detuvo al vecino de Mugardos Antonio Fernández, alias

Cambanes, reclamado por el juez de aquél partido como autor de la violación de la niña de 12 años María Pérez.

Para las cuatro y media de la tarde de mañana está convocada por el gobernador civil la Junta provincial de Sanidad.

Se ha dispuesto que el ingeniero agrónomo de la sección de Lugo, D. Francisco P. Curado, continúe prestando sus servicios en la Coruña.

En la Junta general de accionistas celebrada el domingo último por la Cooperativa Eléctrica Coruñesa, ha sido nombrado presidente de esta sociedad nuestro distinguido convecino D. Narciso Túlez de Prado, á quien agradecemos los corteses ofrecimientos que con este motivo nos ha hecho.

El gobernador civil multó con 25 pesetas á Ramón Beceiro, de Moeche; Ignacio Uzal, Ramón Fernández, José María Secoán y Manuel Sánchez, de Padrión, y con 50 pesetas á Francisco González y José Ramos, de Oleiros; Manuel Platas, de Mellid, y José Alvarez, de Teo, por usar armas sin licencia, y á Juan Caamaño, de Padón, por dar bailes sin la autorización necesaria.

Falleció ayer en esta ciudad la virtuosa señora doña Teresa Cordero Castro, de Núñez Taboada, madre de nuestro estimado amigo el médico D. Tomás Núñez Cordero, á quien enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame por la desgracia que hoy le afflige.

El alcalde de Riveira dirigió ayer un telegrama al gobernador civil participándole que por ahora no ha podido descubrirse al autor ó los autores de la colocación de la bomba hallada el viernes último en el departamento de máquinas del vapor *Farruco*, suceso del cual hemos dado cuenta.

El Banco Español de Crédito se dedica á las operaciones de Banca y Bolsa.

Colmo de la tontería. Creer que algún dentífrico es mejor que el LICOR DEL POLO.

**Papel para enolver.** SE VENDE en esta Administración.

**Reglamento y tarifas** de la Contribución Industrial, aprobadas por Real orden de 13 de Julio de 1906, á 250 pesetas.—**Papelería Lombardero, Real 6.**

For esta causa no hemos recibido más telegramas que los que anteceden.

## NOTAS ÚTILES

### Boletín religioso.

Santos de hoy.—Santa Catalina y San Benito. Santos de mañana.—San Valentín y San Vidal.

### Cultos.

El día 14 de Febrero á las cinco y media de la tarde, se trasladará la Santa Familia en procesión de la V. O. T. á la iglesia de la Victoria para dar principio al siguiente día el ejercicio de difuntos, y durante el se expiatorio á S. D. M. siempre que haya devoto que sufra los gastos, todo vez que estos cultos son sostidos por la piedad de los fieles.

S' suplica la asistencia á estos cultos, y con especialidad con vela, á la procesión de traslación. La novena empieza el 10 de Marzo predicando en ella el R. P. Fr. José Fernández, del convento de Lugo.

### Llegada y salida de coches.

Salida de la Coruña.—Para Santiago: Ferrocarrilera 12'30 mañana (correo), y 6 tarde; competencia, 5'30 tarde diaria; para Corcubión, á las 7'30 de la tarde; competencia á las 6 de la mañana en viaje alterno, y para Carballo, á las 10'30 de la tarde; competencia para Sada, 3 y 4 tarde.

Llegada á la Coruña.—De Santiago: Ferrocarrilera de 9'30 de la mañana y 6'30 de la tarde; competencia, 5'30 mañana, dilaria; de Corcubión, 1, 3 y 6 de la mañana; competencia á las 6 de la tarde, alternar de Sada, 9 á 9'30 de la mañana; de Carballo, 3'30 de la tarde.

### Trenes descendentes.

El tren-correo expreso núm. 411 sale de Monforte á las 12'57, llega á Lugo á las 14'52, sale á las 14'59, llega á Betanzos á las 17'27 y á la Coruña á las 18'15.

Tren mixto núm. 423 sale de Monforte á las 2'39, llega á Lugo á las 5'57, sale á las 5'57, llega á Betanzos á las 9'30 y á la Coruña á las 10'23.

Los trenes llevan viñeros de los tres clases, á excepción de los rápidos que solo los llevan de primera.

Circulan trenes de media maratón y sábados, saliendo de la Coruña á las 11'15 de la mañana de dichos días, y llegando á esta ciudad los lunes y martes á las 12'50.

Los trenes rápidos no tienen parada los días que parten en las estaciones de Bóveda, Rubián, Puebla de San Julián, Guitiriz, Teijeiro, Cesuras, San Pedro de Ozán, Cambre y el Burgo; y tampoco la tienen los ascendentes en el Burgo, Cambre, Oza, Cesuras, Teijeiro, Guitiriz, Rábade, Lajosa, Puebla de San Julián, Rubián y Bóveda.

### Trenes ascendentes

Tren-expreso núm. 412 sale de la Coruña á las 7'30, llega á Betanzos á las 8'11, á Lugo á las 10'53, sale á las 11'15 y llega á Monforte á las 12'56.

Tren mixto núm. 420 sale de la Coruña á las 18'40, llega á Lugo á las 16'21, á Betanzos á las 18'50 y llega á Monforte á las 19'50.

Otro tren-tranvía núm. 2'402, sale de la Coruña á las 16, de Cambre á las 16'21, de Betanzos á las 16'49 y llega á Corcubión, en donde muere como el anterior, á las 17'54.

Desde Monforte á Venta de Baños circulará el tren de mensajería n.º 422 con viñeros de las tres clases para todas las estaciones del trayecto. Este tren sale de Monforte á las 5'00, llegando á Venta de Baños á las 20'39.

Tren-tranvía n.º 2'400, sale de la Coruña á las 8'30, de Cambre á las 8'51, de Betanzos á las 9'23 y llega á Carlís á las 10'23.

Otro tren-tranvía n.º 2'402, sale de la Coruña á las 16, de Cambre á las 16'21, de Betanzos á las 16'49 y llega á Corcubión, en donde muere como el anterior, á las 17'54.

Desde Monforte á Venta de Baños circulará el tren de mensajería n.º 422 con viñeros de las tres clases para todas las estaciones del trayecto. Este tren sale de Monforte á las 5'00, llegando á Venta de Baños á las 20'39.

Valores declarados: De 10 á 12'30 admisión y entrega, y de 16 á 17'30 admisión solamente.

Paquetes postales: De 10 á 12'30.

Apartados: después de terminadas las operaciones de elección y distribución de la correspondencia llegada en cada correo, se entregará ésta durante 15 minutos, terminando así el servicio.

Sellos de correo: De 8'30 á 8 y 12'15.

Recogida de buzones: Á las 10'30 y 21.

OTRA.—La correspondencia oficial y pública deberá depositarse, la primera á mano en la oficina, y la segunda en el buzón de la misma lo más tarde diez minutos antes de la alarma de los correos.

Operaciones de correo: De 10 á 12'30 admisión y entrega.

Operaciones de correo: De 10 á 12'30 admisión y entrega.

Operaciones y curas á horas convencionales con aparatos modernos e instrumental este

utilizado y preparados completamente antisépticos.—Consúltala de 10 á 1.

### Policlínica Médico-Quirúrgica y de Enfermedades secretas.

LASTRES. Especialista en las enfermedades propias de la mujer y secretas.

Curas y tratamientos especiales para toda clase de enfermedades.

Plaza de Lugo, 21 (frente al Mercado Da Guarda).

Consulta por correo enviando una libranza de 6 pesetas.

### LA CORUÑA

**Cemento marca Ecuco** De la sociedad anónima Carrières & Fours A. Chaux é Acuents de Autoving (Bélgica) Vendedor exclusivo en Coruña y provincia de Lugo de este acreditado cemento. Vda de F. Martínez Pereira.—San Agustín, 11.

### EMPAÑADITAS DE PESQUERÍA

Hoy primer día de vigilia

### Casa Pelletier

LA INYECCIÓN Y CURA en 36 horas la blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes **resultado infallible del 99 por 100 de los casos**.

Frasco: 3 pesetas. De venta en la **Casa Pelletier**: Farmacia Moderna, Castelar 18 y 20 y Central, San Andrés 119

Venta.—Se hace de la casa número 72 de la calle de San Andrés de esta ciudad.

Enrique Aranda, Procurador, informará.

**Se vende** la casa número 17 del Riego de Agua, en el 3.º, izquierda, informará, ó en la Notaría de D. Manuel Salgado, San Andrés número 117, primer piso.

**Secretarios de Ayuntamiento.** Contestaciones al programa Texto de D. Rufino Blanco, San Román, Sánchez Ocaña y otros.

Consta de 20 cuadernos. Precio de la obra 20 pesetas. Se suscribe en la Papelería Lombardero, Real 6.

**Fábrica de Gas y Electricidad** Para mayor comodidad de sus abonados y del público en general que utiliza sus servicios, recibe avisos y encargos la portera de la casa número 65 de la calle Real.

**Médico Girujano** Núñez Cordero

vías urinarias

y propias de la

Operaciones y curas á horas convencionales con aparatos modernos e instrumental este

utilizado y preparados completamente antisépticos.—Consúltala de 10 á 1.

### GABINETE MÉDICO DENTAL

### DR. FRANCISCO PAZ AMADO

Ex-alumno de la Escuela de Odontología del Colegio de San Carlos de Madrid

LINARES RIVAS, 10, PRINCIPAL

Se hacen toda clase de operaciones en la **BOCA Y DIENTES**, contando para ello con los adelantos que la **ODONTOLOGÍA** moderna ha tenido en estos últimos tiempos. Especialidad en extracciones por medio del **Somoformo** y en la colocación de toda clase de aparatos protésicos.

Consultas y operaciones de diez en adelante.—Gratis de ocho á nueve mañana

**Papeles de cartas, de calcar, Marion, cuadrícula.**

**Libros de comercio, de escuela, archivadores, de actas, etc.**

**Tintas Faber, Antoine, Stephens, Villa de París, Renau, para máquinas de escribir.**

**Tarjeteros, pitilleras, carteras, bolsas de mano, rosarios, libros de misa.**

**Fechadores, foliadores, imprentillas de mano, tampones. Unica fábrica de sellos de caucho pneumáticos en la región.**

PRECIOS FIJOS MARCADOS EN CADA ARTÍCULO

### LIBRERÍA, PAPELERÍA, IMPRENTA

LOMBARDERO—Real 6



LA SEÑORA

### DOÑA TERESA CORDERO CASTAÑO

Ha fallecido el 12 de Febrero de 1907

R. I. P.

Su viudo D. Tomás Núñez Taboada, hijo, el Médico D. Tomás Núñez Cordero; hermana, hermanos políticos y demás parientes.

RUEGAN á sus amigos se sirvan encender á Dios el alma general, hoy, miércoles 13, á las doce y media de la tarde (hora oficial), favor por el cual quedarán agradecidos.

No se recibe duelo, ni se reparten esquelas, ni se suplica coche.

Casa mortuoria: Panaderas 53.

